

# 美丽的牵手

□ 陈艳艳 于平 杨晓莉

对于高邮儿童福利院全体工作人员来说,4月25日是个喜庆的日子,因为在这一天,他们的“女儿”高婷婷结婚了。提起高婷婷,熟悉她的人都知道她是从福利院走出来的残疾孩子,也是福利院第一个考上大学的孩子。记者有幸参加了高婷婷与丈夫王鑫的新婚答谢喜宴,并在宴会结束后对他们进行了采访,倾听高婷婷成长的经历和她与丈夫“牵手”背后的故事。

## 福利院第一位大学生

不满一岁时,高婷婷因右手残疾被家人无情地抛弃在福利院。虽都说没有父母的孩子像根草,无人疼、也无人爱,然而来到福利院后,高婷婷得到了许多人的关心与疼惜,院领导帮她起名,工作人员悉心照料她以及院内其他孩子们的生活起居。一天、一月、一年年……在儿童福利院这个大家庭里,高婷婷无忧无虑地长大。

因为高婷婷只是肢体上有点残疾,智力并无缺陷,到了上学的年龄,福利院领导将她送去院外的学校读书。刚上学时,小婷婷对绘画产生了浓厚的兴趣,一看见那些五颜六色的画笔就高兴得不得了,画出来的东西也有模有样。

看到高婷婷有着绘画天赋,儿童福利院领导便将她送到专业绘画老师秦磊那里学习。在之后的6年学画过程中,秦磊老师细心地教,高婷婷认真地学,她从简单的线条,到素描,再到水彩,绘画水平越来越高,作品越来越好,多幅绘画作品先后荣获高邮、扬州以及省各种级别的奖项,还有一幅水彩作品被美国慈善机构选中,对外展出。

高婷婷一边学画,一边上学,小学、初中、高中,她和正常的同龄孩子一样读书、生活。一直以来,高婷婷凭着自己的毅力和刻苦精神,跨越了一道道学习之坎,生活之障。付出必有回报。2008年8月26日,高婷婷收到了南京晓庄学院电脑设计专业的大学录取通知书,成为了儿童福利院内走出的第一位大学生。

高婷婷告诉记者,她上大学的学费是儿童福利院和社会上好心人帮助解决的。开学报到前夕,福利院的领导和阿姨们还帮自己准备了许多生活、学习用品。“虽然我不知道亲生父母是谁,但福利院的领导和阿姨们就像是我的父母,他们关心我,爱护我,如果没有他们,就没有今天的我。”高婷婷感慨地说。

## 相遇成就一段美丽姻缘

2008年9月6日,高婷婷走进美丽的大学校园,开始了她的另一段美丽人生。美丽的开始,必有美丽的相遇。活泼、开朗、独立能力强的高婷婷很快地融入了五彩缤纷大学生活,也赢得了老师和同学们的喜爱。

2010年11月,在一次同学聚会上,高婷婷与在南京航空航天大学上学的王鑫相识。王鑫告诉记者,那是婷婷班上举办的同学聚会,因为其中一位同学是自己的好朋友,所以他那天也参加了聚会。第一次看见婷婷,她甜美的笑容便给自己留下了很深的印象,后来从朋友那得知了婷婷的联系方式,两人渐渐地熟悉起来。

在了解、熟悉过程中,王鑫对高婷婷产生了好感,并主动追求。刚开始高婷婷并没有同意,直到2011年暑假的一天,回到高邮的高婷婷发现王鑫特意来到高邮寻找她,她最终点头答应,两人确立了恋人关系。

王鑫个头不算高,圆圆的脸上带着一副眼镜,一笑便露出两个酒窝,一眼看去十分帅气。

很多人对他看中在福利院长大且肢体残疾的高婷婷很不理解,王鑫则说:“一开始,我就知道婷婷右手残疾,但我不在乎这些,父母知道她的情况后,刚开始也是反对,但后来在相处中也渐渐喜欢上她。”在王鑫的心里,高婷婷识大体,通情理,孝顺,这才是吸引他的主要原因。

2012年年底,家家户户喜迎春节的时候,王鑫的父亲却被查出患有重病,这给王鑫一家带来了巨大的打击。王鑫的母亲整天以泪洗面。王鑫工作刚刚起色,时常要出差,一边是父亲,一边是工作,左右为难,此时高婷婷站了出来,

让王鑫安心工作,她一边安慰王鑫的妈妈,一边忙前忙后,在医院照料王鑫的父亲整整两个月。王鑫的父亲出院后,每隔一段时间需要去医院接受化疗,化疗的时间大多安排在晚上,每次也都是下班的高婷婷陪伴在左右。高婷婷的孝心感动了王鑫的父母,他们最终满意地接纳了这位儿媳妇。有情人终成眷属。2014年3月18日,高婷婷和王鑫在大家的祝福下,一起到宜兴市民政局婚姻登记处登记结婚,成就了一段美丽的姻缘。

## 高邮永远是我们的家

25日晚,高婷婷与王鑫的新婚答谢喜宴在市区一家酒店里举行,与别的新人喜宴不同,现场没有太多的鲜花,没有专业的司仪乐队,但现场喜宴充满了温馨和幸福。

在现场,记者看见,前来参加喜宴的宾客有民政局的领导;有儿童福利院的工作人员;有一直关心着婷婷的社会妈妈邹建华、绘画老师秦磊;还有许多和高婷婷一起在福利院长大的“姐妹”。大家纷纷上台为一对新人送上美好的祝福,年长的宾客就像嫁“女儿”一样,在新人敬酒时送上红包,叮嘱王鑫照顾好婷婷。

采访中,记者了解到,毕业后的高婷婷和王鑫经过各自的打拼,现在都拥有了一份不错的工作。高婷婷现在是上海一家外企的景观设计师,月薪上万元;王鑫也在上海一家IT公司上班,月薪2万元左右,在家人的支持下,两人已经在上海买房定居。有了家,生活不错的高婷婷并没有忘记高邮,更没有忘记这里的亲人,每次回到福利院,她都会带些礼物送给院内的孩子,她还经常邀请一起在福利院长大的好姐妹到上海游玩,并帮助数位和她一样患有手疾的姐妹在上海找到了工作。

“在与婷婷相处过程中,总是听她说想回高邮,那时候还不太明白,没有亲人的她为什么总是要回来,这次终于找到了答案,没想到婷婷在高邮的亲人这么多。”喜宴结束前,王鑫上台感慨地说:“感谢这么多年来你们对婷婷的关心和帮助,高邮是婷婷的娘家,今后也是我的家,以后我们会经常回来。”站在一旁的高婷婷也微笑着说:“无论我走多远,飞多高,我的娘家在高邮,我的亲人在高邮,欢迎你们到上海,到‘女儿’家去做客。”

因身体残缺被父母遗弃的高婷婷无疑是不幸的;来到高邮儿童福利院,在大家的关心和帮助下,高婷婷快乐读书、幸福生活、健康成长,她又是幸运的;遇到王鑫,获得美满爱情和婚姻,高婷婷更是幸福的。在此,我们祝愿高婷婷今后的人生路更加宽广、生活更加幸福,也衷心希望更多身患残疾的孩子通过努力,像高婷婷一样改变命运,过上幸福美满的生活。

责任编辑 袁慧

扬州市兴龙电器有限公司董事长柏乃华在先后获得省、扬州市、高邮市“十佳情系国防好军嫂”等荣誉后,日前又被南京军区政治部表彰为“自强自立好军嫂”。为此,记者慕名前去采访。

见到柏乃华时,她正忙于处理公司的事务。听说记者前来采访,她的脸上露出些许羞涩地说:“我同千千万万军嫂一样,很普通平凡,各级组织给我很多荣誉让我感动,也让我不安!”

柏乃华与仍是现役军人的丈夫李兆鹏是高中时的同班同学。1998年,柏乃华和李兆鹏分别以优异的成绩考取南京师范大学和南京解放军理工大学。由于同在一个城市读书,两人在学业上相互鼓励和支持,临近毕业时,他们确立了恋爱关系。

2002年7月,柏乃华大学毕业后,回到家乡郭集接管父亲经营多年的企业。李兆鹏则满

少。柏乃华说,同那些现在仍然长期分居的军人家属相比,她已经很满足了。为了让丈夫安心工作,柏乃华平时还“教育”丈夫,不要一有时间就往家里跑,就当现在还在新疆服役。孩子生病,柏乃华不声不响,一个人带孩子看医生;学校开家长会,也是她去学校同老师交流。就连学校的老师都说她,有些事可以让孩子的爸爸去分担些。可柏乃华却说,军队的工作大于一切!每当夜幕降临,在公司忙了一天的柏乃华已经很累了,但她再苦再累,也要静下心来辅导孩子学习,她说,把孩子教育好,也是对丈夫工作的支持。

为把一家年产值几千万元的企业打得好,柏乃华多次外出观摩学习,不断完善企业经营管理机制。同时,抓住有利时机,果断扩大经营范围和生产规模。在她的经营管理下,如今她的企业顺利通过了ISO9000和3C认证,并拥有一级市政道路照明工程施工承包资质。因为

# 柏乃华 自强自立好军嫂

□ 胡行球 殷朝刚 丁小灵

怀一腔热血投身国防建设,成为一名“最可爱的人”。选择嫁给军人就意味着聚少离多、无私奉献,但柏乃华说,军人这一职业是崇高的,能嫁给军人是她无悔的选择。2003年9月,在亲朋好友的祝福声中,这对心心相印的知心爱人终于幸福地走到了一起。

柏乃华知道,嫁给一名军人,就意味着付出,意味着理解和支持。因此,她在生活中无论遇到什么困难,都自己默默担当,决不因为自己的“儿女情长”,让远在军营的丈夫分心、担心。有时,她多次拿出手机想拨打丈夫的电话,但号码输入一半,她又将手机放了下来。说到动情之处,柏乃华的眼眶湿润了。

2007年3月,柏乃华的丈夫李兆鹏因工作突出,同时组织上考虑到他们夫妻分居两地,决定将李兆鹏交流到扬州军分区工作。尽管扬州到高邮并不远,但小夫妻俩还是分多聚

她心中有浓郁的“军人情结”,企业在用工上每次都优先招收退伍军人和军嫂。目前,企业员工中退伍军人就有17名。

柏乃华常以一颗感恩的心回报社会。只要有军属找到她,她都竭尽所能地给予帮助,逢年过节还主动上门慰问。市人武部院子里缺少亮化灯具,她二话不说,免费上门施工安装。此外,她不但自己带头帮助贫困家庭的学生,而且还组织女性创业协会的成员充当“社会妈妈”,给这些孩子送去母亲般的关怀。

在她的影响支持下,李兆鹏在工作岗位上表现突出,多次被评为先进个人、优秀共产党员,并荣立三等功两次,提前晋职。同时,她自己还取得了工程师资格证书和国家市政、机电工程建造师执业证书。这些将为她做大做强做优企业,更好地支持国防事业发展提供“智力”保障。柏乃华说:“无论何时,我都是一名军人的妻子!”

## 热烈祝贺

# 灰闌記

### 五月十四日隆重献演!

大型川剧



主办单位:扬州市卫星房地产有限公司翡翠园楼盘  
 承办单位:高邮市寰宇文化影视传媒有限公司  
 赞助单位:高邮市卫星卷烟材料有限公司  
 演出单位:重庆市川剧院

## 北海影城

刷中国银行信用卡看大片 只需 9.9!!

北海影城 刷中国银行信用卡看大片只需9.9!!

2014-05-04 高邮北海影城



每周六前50位刷中行卡看单片可享受9.9元一张的优惠(3D片除外),其他时间看单片刷中行信用卡享5折优惠(VIP、情人节、圣诞节、平安夜等节假日外),每张每天限享购一张电影票的优惠。

# 灰闌記

地点: 高邮大剧院 时间: 五月十四日七点四十五分